



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IAȘI

5965/20, 10.2020

DECIZIE PRIVIND EMITEREA ACORDULUI DE MEDIU

Pentru proiectul de investiție: „Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Iași, în perioada 2014-2020” propus a fi amplasat în următoarele UAT-uri din județul Iași: Reditu, Valea Lupului, Iași, Holboca, Tomesti, Comarna, Ciurea, Barnova, Miroslava, Letcani, Popricani, Mogosesti, Grajduri, Scânteia, Dobrovat, Costuleni, Prisacani, Schitu Duca, Ciortesti, Cozmești, Gorban, Sinesti, Popesti, Lungani, A.I. Cuza, Helesteni, Ruginoasa, Costesti, Cristesti, Motca, Tatarusi, Lespezi, Valea Seaca, Deleni, Hârlău, Scobinti, Ceplenita, Cotnari, Voinesti, Horlești, Tibana, Tibanesti, Targu Frumos, Ion Neculce, Podu Iloaiei, Pașcani, Oteleni, Braesti, Rachiteni si următoarele UAT-uri din județul Neamț: Timișești, Doljești, Tămășeni si Săbăoani,

Beneficiarul proiectului de investiție: S.C. APAVITAL S.A.

Urmare cererii de emitere a Acordului de mediu formulate de : S.C. APAVITAL S.A.

Având în vedere:

- prevederile O.U.G. nr.195/2005 privind protecția mediului aprobată cu modificări de Legea nr.256/2006, cu modificările și completările ulterioare și a Hotărârii Guvernului 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a Hotărârii Guvernului nr. 38/2015 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor;
- prevederile Legii nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului;
- Decizia ANPM nr. 119/19.10.2020 prin care se delegă APM Iași competența de emitere a acordului de mediu în cadrul procedurii de reglementare pentru proiectul „Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată din județul Iași, în perioada 2014-2020”, titular SC APAVITAL SA, propus a se realiza pe teritoriul administrativ al județul Iași și al județului Neamț.
- Concluziile consultării autorităților membre Colectivului de Analiză Tehnică, în ședința din 19.10.2020;

După parcurgerea etapelor procedurale și consultarea publicului în confrimare cu prevederile Legii nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului;



In condițiile în care:

- Titularul : S.C. APAVITAL S.A respectă condițiile și măsurile impuse prin - Raportul la studiul de evaluare privind impactul asupra mediului întocmit de SC ECONOVA SRL Iasi , înregistrat la A.P.M. Iasi cu nr. 10376/06.10.2020;
- Activitățile de realizare a proiectului „Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Iași, în perioada 2014-2020” propus a fi amplasat în următoarele UAT-uri din județul Iași: Reditu, Valea Lupului, Iași, Holboca, Tomesti, Comarna, Ciurea, Barnova, Miroslava, Letcani, Popricani, Mogosesti, Grajduri, Scânteia, Dobrovat, Costuleni, Prisacani, Schitu Duca, Ciortesti, Cozmești, Gorban, Sinesti, Popesti, Lungani, A.I. Cuza, Helesteni, Ruginoasa, Costesti, Cristesti, Motca, Tatarusi, Lespezi, Valea Seaca, Deleni, Hârlău, Scobinti, Ceplenita, Cotnari, Voinesti, Horlești, Tibana, Tibanesti, Targu Frumos, Ion Neculce, Podu Iloaiei, Pașcani, Oteleni, Braesti, Rachiteni si următoarele UAT-uri din județul Neamț: Timișești, Doljești, Tămășeni si Săbăoani, se desfășoară în conformitate cu prevederile legislației în vigoare privind protecția mediului, care transpune Directivele Europene în domeniu;
- Titularul S.C. APAVITAL S.A. respectă concluziile și recomandările studiilor întocmite pentru proiect;

Agenția pentru Protecția Mediului Iași decide:

Emiterea acordului de mediu Pentru proiectul de investitie: „Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Iași, în perioada 2014-2020” propus a fi amplasat în următoarele UAT-uri din județul Iași: Reditu, Valea Lupului, Iași, Holboca, Tomesti, Comarna, Ciurea, Barnova, Miroslava, Letcani, Popricani, Mogosesti, Grajduri, Scânteia, Dobrovat, Costuleni, Prisacani, Schitu Duca, Ciortesti, Cozmești, Gorban, Sinesti, Popesti, Lungani, A.I. Cuza, Helesteni, Ruginoasa, Costesti, Cristesti, Motca, Tatarusi, Lespezi, Valea Seaca, Deleni, Hârlău, Scobinti, Ceplenita, Cotnari, Voinesti, Horlești, Tibana, Tibanesti, Targu Frumos, Ion Neculce, Podu Iloaiei, Pașcani, Oteleni, Braesti, Rachiteni si următoarele UAT-uri din județul Neamț: Timișești, Doljești, Tămășeni si Săbăoani.

Decizia a fost luată în urma parcurgerii etapelor procedurale prevăzute de Legea nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, a consultării autorităților publice membre ale Colectivului de Analiză Tehnică și a consultării publicului.

Agentia pentru Protecția Mediului Iași a asigurat și garantat, pe tot parcursul procedurii de emitere a acordului de mediu, accesul liber la informație al publicului și participarea acestuia la luarea deciziei de emitere a autorizației integrate de mediu.

Astfel, pe etape ale procedurii derulate:

Autoritatea competentă pentru protecția mediului (APM Iasi) a asigurat informarea publicului interesat, accesul liber la informație și participarea publicului la luarea deciziei în procedura de emitere a acordului de mediu.



Documentația de susținere a solicitării a fost accesibilă spre consultare pe toată durata derulării procedurii la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Iasi.

• **participarea publicului interesat la procesul decizional privind proiectul:**

Ședințele de dezbatere publică au avut loc astfel:

1. sediul Primăriei Municipiului Pașcani din Strada Ștefan cel Mare nr. 16, municipiul Pașcani, în data de 02.06.2020, începând cu orele 16;
2. sediul Primăriei Orașului Harlau din Strada Petru Rareș nr. 5, oraș Hârlău, în data de 04.06.2020, începând cu orele 16;
3. sediul Primăriei Orașului Targu Frumos din Strada Cuza Vodă nr. 67, oraș Târgu Frumos, în data de 09.06.2020, începând cu orele 16;
4. sediul Consiliul Județean Iași din Casa Pătrată, Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt nr. 69, municipiul Iași, în data de 11.06.2020, începând cu orele 12;

• **cum au fost luate în considerare propunerile/observațiile justificate ale publicului interesat:**

Nu a fost cazul.

• **dacă s-au solicitat completări/revizuri ale raportului privind impactul asupra mediului și dacă acestea au fost puse la dispoziția publicului interesat:**

Ca urmare a circularei Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor nr. 4654/02.07.2020 s-a solicitat completarea raportului privind impactul asupra mediului și a studiului de evaluare adecvată conform cu prezentarea impactului potențial al proiectului asupra obiectivelor specifice / măsurilor minime de conservare pentru specii și habitate pentru care au fost declarate siturile Natura 2000 ce sunt traversate sau sunt în vecinătatea proiectului „Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată din județul Iași în perioada 2014-2020”, detaliate și comunicate de ANANP.

Raportul privind impactul asupra mediului și studiul de evaluare adecvată revizia 4, s-au înregistrat la APM Iași cu nr. 10376/06.10.2020. Acestea au fost postate pe site-ul APM Iași și transmise către membrii comisiei de analiză tehnică în data de 07.10.2020, pentru o perioadă de 10 zile, în conformitate cu prevederile art. 23, al(1) lit(b).

Pe parcursul procedurii de emitere a acordului de mediu, publicul nu a formulat observații.

Decizia de emitere a acordului de mediu se publică pe site-ul APM Iași (www.apmis.anpm.ro) în data de 20.10.2020, se afișează la sediul APM Iasi, Calea Chisinaului nr. 43 și se face publică în mass media prin grija titularului de proiect. Proiectul acordului de mediu va fi accesibil publicului interesat pe site-ul APM Iasi.

În situația în care publicul interesat se consideră lezat într-un drept al său, se poate adresa instanței de contencios administrativ competentă, pentru a contesta din punct de vedere procedural deciziile, actele sau omisiunile care fac obiectul participării publicului, prevăzute de Ord. 135/2010 privind aprobarea metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice și private, cu respectarea dispozițiilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, modificată și completată prin Legea nr. 76/2012.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele în cauză trebuie să solicite APM Iași în termen de 10 zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei de emitere a acordului de mediu, revocarea, în tot ori în parte, a deciziilor sau actelor contestate ori aducerea la îndeplinire a actelor sau acțiunilor considerate a fi omise și care fac obiectul participării publicului.



Termenul legal pînă la care se pot înainta observațiile publicului este de 10 de zile de la ultimul anunt public, APM Iași urmînd a fi informată asupra înaintării acestora în scris la sediul din Iasi, Calea Chisinaului nr. 43, sau electronic la adresa de e-mail office@apmis.anpm.ro.

In 10 zile de la anunțul public al deciziei de emitere a acordului de mediu, în lipsa unor observații fundamentate din partea publicului, APM Iași emite acordul de mediu.

DIRECTOR EXECUTIV,

ing. Galea TEMNEANU



ȘEF SERVICIU AVIZE, ACORDURI,

AUTORIZAȚII,

ing. Irina Ana SIMIONESCU

ÎNTOCMIT,

ing. Cristina Dascălu

